
 

PROCES-VERBAL DE LA SEANCE DU CONSEIL GENERAL 
DE LA COMMUNE D’ARNEX-SUR-NYON 

DU 28 septembre 2021 
(Grande Salle d’Ecole Eysins) 

 
 
 
La séance est ouverte à 20h15 par Monsieur Michel Nançoz, Président, qui souhaite la bienvenue à la 
Municipalité, représentée par Messieurs Gabriel Christophe, Graf Christian, Koeneman Harold, Muller  
Jean Christophe et Zumbach Didier, ainsi qu’aux citoyennes et citoyens présents. 
 
Sont excusés : Mesdames Pfeiffle Denise, Rochat Madeleine, Tompkins-Wagner Julie et Varela Marie-
Eve, ainsi que Messieurs Macmillan Rory, Pfeiffle Olivier et Ticon Bertrand.  
 
Le Président constate que l’Assemblée a été convoquée conformément aux exigences légales et 
nomme Mesdames  Gillian Bolingbroke et Claire Gabriel en tant que scrutatrices. 
 
L’Ordre du Jour a été accepté par l’Assemblée à l’unanimité, soit :  
 

1) Appel 
2) Assermentations 
3) Commissions à compléter 
4) Adoption du PV du 29.06.2021 
5) Communications de la Municipalité 
6) Préavis 01 - Législature 2021-2026 concernant une demande générale de plaider limitée à CHF 

10'000 (dix mille francs) – par cas – objet traité par la Commission de Gestion & Finances – 
rapporteuse Mme Monique Berney 

7) Préavis 02 - Législature 2021-2026 Demandes d’autorisation générales 1) de statuer sur les 
acquisitions et les aliénations d’immeubles et de droits réels immobiliers et 2) de statuer  
n’excédant pas CHF 20'000 (vingt mille francs) – par poste de budget – objet traité par la 
Commission de Gestion & Finances – rapporteuse Mme Monique Berney 

8) Préavis 04 - Législature 2021-2026 concernant l’arrêté d’imposition pour l’année 2022– objet 
traité par la Commission de Gestion & Finances – rapporteuse Mme Monique Berney 

9) Interpellation au sujet de l’installation d’une antenne 5G à Arnex-sur-Nyon 
10) Divers et propositions individuelles 

 
 

1) Appel 
 
Il est procédé à l’appel des 24 membres assermentés dont 16 répondent présents. 
 

2) Assermentations 
 
Sont assermentés : Bolingbroke Gillian, Bolingbroke Thomas (Les), Güller Albert, Güller Ruth, Kretz 
Alain, Kretz Elsa et Imobersteg Ivar. 
 

3) Commissions à compléter 
 
Suite aux nominations des délégués aux diverses commissions du 30 mars dernier, il reste encore à 
désigner 4 suppléants.  
 
Est nommé suppléant à l’AEB Moniseur Roger Graf. 
Est nommé suppléant à l’AEE Monsieur Valentin Muller. 
Est nomméé suppléante à l’AIAB Madame Catherine Nançoz. 
Est nommé suppléant à l’ORPC Monsieur François Erbrich. 
 
Le Président remercie les suppléants pour leur disponibilité. 
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4) Adoption du PV du 29.06.2021 
 
Aucune lecture du procès-verbal du Conseil du 29 juin 2021 n’est demandée. 
A défaut de remarques ou de questions, le procès-verbal est adopté à main levée. 
 
 

5) Communications de la Municipalité 
 

Fermeture du Greffe du 27 au 29 octobre 2021. 
 
L’acquisition d’un radar pédagogique a été acceptée le 29 juin 2021 selon le préavis 28/2016-2021. 
Monsieur Jean Muller, Municipal en charge, informe que ce dossier sera réactivé aussitôt le quartier 
du Viez fini et ce afin d’éviter tout dommage pendant les travaux. 
 
Swisscom a informé la Municipalité de deux fouilles sur le territoire de notre commune entre le 4-15 
octobre 2021. Il s’agira de travaux sur la Route du Machefer (raccordement du bâtiment le Viez 1) puis 
sur la Rue du Village (raccordement du bâtiment le Viez 2). 
 
Monsieur Christophe Gabriel, Municipal en charge, informe qu’après étude il s’est avéré que 
l’environnement bureautique de la Commune n’était plus vraiment à jour.  
Un ordinateur fixe, un ordinateur portable ainsi qu’un logiciel sécurité antivirus plus performant ont 
été acquis.   
Une centralisation des données sera effectuée auprès du provider DataConsulting.  
Il sera aussi procédé, dans un deuxième temps, à une GED (Gestion Electronique des Documents) 
facilitant le traitement des données de notre commune.  Coût des acquisitions/améliorations estimé 
à environ CHF 15'000.- 
Une refonte de notre site web est aussi prévue. 
 
Madame Gillian Bolingbroke se réfère à la cyberattaque de la commune de Rolle. Qu’en est-il pour 
Arnex-sur-Nyon ? Monsieur Christophe Gabriel explique que l’informatique était gérée en interne à 
Rolle, ce qui n’est pas le cas pour Arnex. En effet, la commune a externalisé la gestion auprès de 
DataConsulting qui ont plus d’expérience et plus de moyens pour combattre ce type d’attaque. Il 
rappelle toutefois que le risque zéro n’existe pas.  
 
Monsieur Jean Muller, Municipal en charge, informe que, sous réserve des conditions météo pour la 
pose du goudron, l’accès routier au Viez sera à nouveau possible dès février 2022.  
En principe le bâtiment A sera disponible aux locataires dès mars 2022, le bâtiment B dès avril 2022 et 
la Salle Communale dès avril 2022.  
A suivre. 
 
Le prochain conseil aura lieu le mardi 23 novembre 2021 à 20h15 à la salle d’Eysins (lieu et heure à 
confirmer le moment venu selon l’évolutation de la pandémie). 
 
 

6) Préavis 01 - Législature 2021-2026 concernant une demande générale de plaider limitée à 
CHF 10'000 (dix mille francs) – par cas – objet traité par la Commission de Gestion & Finances 
– rapporteuse Mme Monique Berney 

 
Le Syndic, Monsieur Christian Graf, informe que tout le monde a reçu le préavis et qu’il n’a rien à 
ajouter.  
Madame Monique Berney, rapporteuse, donne lecture du rapport de la Commission de Gestion & 
Finances.  
A défaut de questions, le préavis est accepté à l’unanimité par un vote à main levée. 
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7) Préavis 02 - Législature 2021-2026 Demandes d’autorisation générales 1) de statuer sur les 

acquisitions et les aliénations d’immeubles et de droits réels immobiliers et 2) de statuer  
n’excédant pas CHF 20'000 (vingt mille francs) – par poste de budget – objet traité par la 
Commission de Gestion & Finances – rapporteuse Mme Monique Berney 

 
Le Syndic, Monsieur Christian Graf, informe que tout le monde a reçu le préavis et qu’il n’a rien à 
ajouter.  
Madame Monique Berney, rapporteuse, donne lecture du rapport de la Commission de Gestion & 
Finances.  
A défaut de questions, le préavis est accepté à l’unanimité par un vote à main levée. 
 

8) Préavis 04 - Législature 2021-2026 concernant l’arrêté d’imposition pour l’année 2022– objet 
traité par la Commission de Gestion & Finances – rapporteuse Mme Monique Berney 

 
Le Syndic, Monsieur Christian Graf, informe que tout le monde a reçu le préavis et qu’il n’a rien à 
ajouter sauf qu’avec l’augmentation de la population l’année prochaine il y aura une augmentation 
des charges. 
Madame Monique Berney, rapporteuse, donne lecture du rapport de la Commission de Gestion & 
Finances.  
L’Arrêté d’Imposition pour l’année 2022 à un de taux de 70% est accepté à l’unanimité par un vote à 
main levée. 
 

9) Interpellation au sujet de l’installation d’une antenne 5G à Arnex-sur-Nyon 
 
Monsieur Didier Zumbach, Municipal en charge, explique que le dossier est toujours en traitement 
auprès des services cantonaux. Un retour aux oppositions sera donné dès la prise de position du 
Canton.  
Monsieur Franck Janura désire connaître le ressenti de la Municipalité. Le Municipal explique qu’il 
s’agit d’un projet privé et que le dossier sera traité de la même manière que tout projet privé. Il n’y a 
pas eu de discussion en Municipalité pour le moment, tant qu’il n’y a pas eu de retour du Canton.  
Monsieur Franck Janura exprime son étonnement.  
Monsieur Christophe Gabriel, Municipal, ajoute que les membres de la Municipalité ont sûrement tous 
un avis individuel/personnel. Toutefois tant que la Canton ne s’est pas prononcé le sujet ne sera pas 
discuté en Municipalité. 
 

10) Divers et propositions individuelles 
 
Madame Monique Berney interpelle la Municipalité de bien vouloir effectuer une étude concernant le 
déplacement du panneau de vitesse à l’entrée du village hauteur du Viez. Un retour sera donné au 
prochain conseil. 
 
Madame Gillian Bolingbroke désire savoir si la Municipalité a déjà défini les conditions 
d’utilité/d’utilisation de la nouvelle Salle Communale. Y a-t-il une commission nommée pour trouver 
des idées ?  Monsieur Jean Muller, Municipal en charge, explique que le planning des locations sera 
géré par le Greffe comme auparavant. La nomination d’une commission d’étude pourrait en effet être 
faite en temps voulu. A suivre. 
 
A défaut d’autres questions, remarques ou propositions, le Président lève la séance à 20h50. 
 

POUR LE CONSEIL GENERAL DE LA COMMUNE D’ARNEX-SUR-NYON 
 
 
 
 

Le Président      La Secrétaire 
Michel Nançoz      Monique Berney 


